

В диссертационный совет Д 212.001.06  
Федерального государственного бюджетного  
Образовательного учреждения высшего  
профессионального образования  
«Адыгейский государственный университет»

385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 208

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Черненко Александры Александровны на тему: «Формирование зернового кластера как условие повышения эффективности региональной экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика; экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений. Предметом исследования диссертационной работы, на наш взгляд, являются организационно-экономические отношения, которые возникают в ходе управления хозяйствующими структурами, образующими региональный зерновой кластер. Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, как формирование зернового кластера – залог повышения конкурентоспособности и эффективности экономики региона, является актуальной.

Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Автором изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других авторов по вопросам оценки формирования зернового кластера как условия повышения эффективности региональной экономики.

Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, основывается на согласованности данных, проведенного экономического анализа и научных выводов.

В целом, результаты, полученные автором, являются новыми научными знаниями экономической науки. Однако, на наш взгляд, требует более детального рассмотрения система взаимодействия предприятий внутри зернового кластера региона.

Судя по автореферату, работа базируется на достаточном числе исходных данных, примеров и расчетов.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на хорошем научном уровне. В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование Черненко А.А. «Формирование зернового кластера как условие повышения эффективности региональной экономики» выполнено на высоком профессиональном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней (утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.) к кандидатским диссертациям и соискателю может быть присуждена искомая ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством.

Д.э.н., профессор, профессор  
кафедры управления социально-  
экономическими системами ФГБОУ ВПО  
«Удмуртский государственный  
университет»



А.М.Макаров

Подпись д.э.н., проф.Макарова Александра Михайловича заверяю

Ученый Секретарь  
Ученого Совета ФГБОУ ВПО «УдГУ»



Н.Ф.Военкова